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obbra a hölgyek! 
lalra az urak! 

Ezuttal nem a táncterem sima parkett. 

en hangzik a rendező szava, hanem a 
üzdelmes, mindennapi élet tüskés, bo- 
ótos utján. Egyre jopbb részt kapnak, 
agyobb teret nyernek a nők már év- 
zedek őóta a legkülönbözőbb foglal- 
ozások és pályák minden ágazatában. 
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Apare zilnic dimineajá, 
in alará de zilele dupa Dumineca si sárbátori. 

csapatok járják a hatvágásos táncot, a 
toborzót, hogy a bevonulási bátorság 

példáját szolgáltassák a netalán habozó 
férfinépnek. De nem kell a messzi kelet- 
ázsiai harcterekig menni, hogy meglás- 
suk az uj idők csodáit. Csapj fel hu- 

gom katonának - mondja legujabban 
leányainak és asszonyainak Anglia is. 
Az a terve Londonnak, hogy háboru 
esetén az orvosi sgély- és hadtápvo- 

COTIDIANUL MAGHIAR 
DIN BANAT xpásíreazá si níci nu se restítuesc. 

nalakba vonultatja be hadiszolgálatra 

sursei 

a nőket. Hát ezekután miért ne legye- 
nek a férfiakkal egyenlők, miért ne le- 
hetnének az összes közhivatalok betöl- 
tésére alkalmasak, ha már a katonai mé- 

rőléc latt is megfelelőnek találtattak? 
Minden érv tehát a nők szabad verse- 
nye mellett szól. De azért mégis gon- 
dolkodóba esünk, mert mi lesz a feérfi- 

világból, ha a nők még az eddiginél is 
hatalmasabb mérvben özönlik el a köz- 

timbrate se reluzaá. 

munka tereit? A leszorult férfiak ugyan- 
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eproducsrea attizelelo neastre ára jndkares 
Scrisorile nesuiicient 
Manuscrisele nu se 

este interzisá. 

is felette rosszul festenének a háztar- 
tás ágazataiban. De arra a csodára be- 
számitható időn belül még képtelenek 
is, hogy esetleg ők vegyék át a nők 
szerepét és ők szüljenek. Akárhogyan 
is áll a dolog, bizony sarokba szorul a 

férfi, ha ez igy megy tovább. Mit lehet 
tehát tenni? Csak egyet. Tömörülni. A 
diadalmas feminizmussal szemben zász- 
lóra tüzni a masculinizmus jelszavát. He- 
lyet a férfiaknak. (Flaneur.) 

alamikor régen elsők voltak a tanitó- 
ök, akik közállást nyertek a társada- 
amban, amikor az óvodában és iskolá- 
an jogot kaptak arra, hogy eredeti el- 

ivatásukat, a gyermeknevelést, az 
inyaságnak ezt az általános kibővült 
zerepét gyakorolják. Majd a posta kö- 
etkezett, amely megnyitotta sorompóit 

telefonos kisasszonyok és hasonló 
zerepkörü alkalmazottak előtt. Ugyan- 
sak segitségükre volt a nőknek az iró- 

pép. Irodákban, vállalatokban, nagy 
Iyárüzemekben rövidesen nélkülözhe- 
etlen jelenség volt a gépirókisasszony. 

az ő megjelenésük azonban csakhamar 

ést ütött a munkahelyek férfikolostori 

ellegü elzárkózott szellemén, a nők 
ezdtek lassan, de konokul beszivárog- 

az ügyvédi irodába, bankba, üzlet- 
ipari üzemekbe, városhoz, sőt még 

államhoz is, még pedig nem egysze- 
technikai minőségben. Kialakult a hi- 

vatalnoknó tipusa, majd a nők Igényte- 
: enségükkel, megbizhatóságukkal, lan- 

kadatlan szorgalmukkal igen gyakran 
rmi Vezető munkakörre is tettek szert. A 

a eminizmus tehát teljes diadalt aratott. 

8 A nők bejutottak a szellemi felkészülés 
legmagasabb fellegváraiba, az egyete- 
mekre Is és visszatérve onnan, dicső- 
kégesen lobogtatták a gyakorlatra fel- 
jogositó orvosi, ügyvédi, mérnöki dip- 

lomát. A nő egyenjogusitása a közmun- 

ka terén a férfivel diadalmasan befeje- 
ződött. Igy nem is lehet különös szen- 
zációnak venni már azt a hirt, amely 
ezen irásunk ugródeszkáját szolgáltatta. 

Arról van ugyanis szó, hogy Norvégiá- 
ban uj törvényt hoztak. Törvényt, mely 
a nőket az összes közhivatalok betölté- 

sére alkalmasnak nyilvánitja. Igazán nin- 

csen manap ebben az országos elhatá- 
tozáspan semmi meglepő, mert a mo- 

ern nő ma már szinte ugyanolyan ba- 
érokat arat, mint az amazonok, a gö- 

rög mithosz harcias asszonyal. Katonás 
ország volt Amazonia, egy hóditó ki- 
rálynő uralma alatt, aki messzi vidéke- 

ket leigázott és meghóditott. A görög 
szobrászat emlékei még most is meg- 
mutatják számunkra ezeket a rettenthe- 

tetlen nőket, amint ott magasodnak 
ő márványba faragva gyalog, vagy lóhá- 

ton, hol szkitha, hol görög ruhában, el- 
enséges ijjak előtt feltárt válluk és mel- 

pedig meztelen. De miért is beszé- 
ünk ezekről, az igaz is volt, nem is 
volt, legendás dolgokról? Miért men- 
nk a poros muzeumba merev szobro- 

kat nézegetni, amikor valóságos, ele- 
n amazonokkal szolgál számunkra 
aga az élet. Szovjetoroszországban a 

auglich asszonyok és leányok is kato- 
nák, sőt akadnak ott női ezredesek is, 
akik vezérlő méltóságukban a parancs- 
noklás minden jogát és felelősségét 

i 
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Az idegen önkénteseknek Spanyol- 
országból való elszállitása most a 
nemzetközi diplomácia egyik legion- 
tosabb problémája. Az angol kor- 
mány reméli, hogy az a bizottság, 
amelyet 

az önkéntesek elszállitásának 

előkészitésére 

küldenek ki, még ezen a héten el- 
utazhatik Spanyolországba. Londoni 
lapok értesülése szerint Franco tá- 
bornok kész hozzájárulni az idegen 
önkéntesek elszállitásához. Spanyol- 
országban a nemzetiek táborában hu- 
szonötezer olasz önkéntes van és ezek 
legnagyobb részét már 

ki is vonták a tüzvonalból 

és mindössze két olasz dandár maradt 
még ott. 
A Tines értesülése ezerini mind 

Prágában a tárgyalások lassan ha- 
ladnak előre. Igy állapitja ezt meg 
egyöntetüen a nemzetközi sajtó. Min- 

den látszat arra vall, hogy a kor- 
mánykoalicióban levő ellenzéki pár- 
tok, amelyek a szudetanémetekkel, a 

magyarokkal és a lengyelekkel való 
tárgyalásokat ellenzik, tulsulyra ju- 

tottak és ezek hatása alatt 

a kormány az uj nemzetki- 
sebbségi szabályzatot már 
nem tekinti annyira fontos- 

nak. 
Tegnap mindazonáltal Hodzsa Mi- 

politikai miniszterek rövid tanmácsko- 
zásra ültek össze a szudetanémet 
párt képviselőivel és a nemzetkisebb- 

rják. Kinában férfiruhába öltözött női ségi szabályzatról tanácskoztak. A 

lán miniszterelmök elnöklete alatt a 

két spanyol tábor részéről béketapo- 
gatózások indultak meg. Ezeket 

azonban nem a vezetők, hanem a 
mérsékelt elemek inditották, mivel 

mindkét táborban a tömegek már be- 
lefáradtak a háboruba és 

a békét akarják. 
A külföldi önkénteseknek Spanyol- 

országból való elszállitásának költsé- 
ge körülbelül egy milió fontra rug. 
Elvileg kimondták,hogy a költségeket 

az öt érdekelt állam együttesen fe- 

dezi. Hir szerint azonban Szovjet- 
oroszország csakis az orosz önkénte- 
sek utazási költségeit akarja magára 
vállalni. Ebben a kérdésben a be- 

nemavatkozási bizottság pénteki ülé- 
sén döntenek végleg. A spanyolorszá- 
gi helyzetet egyáltalán kedvezően 
éees meg és temelt hogy 

megbeszélésen elsősorban a nyelv- 
használatról volt szó. A tanácskozás 
lefolyását titokban tartják. 

Francia lapok élénken foglalkoznak 
azzal a ténnyel, hogy a Csehezlovák 
kormány kebelében a nemzetkisebb- 
ségi kérdést illetően véleményeltéré- 
sek vannak. A Matin szerint ezek az 

ellentétek jelentékenyek. Hodzsa mi- 
niszterelnök és a mérsékelt pártok 

minisztenei 

legmesszebbmenő engedmé- 
nyek mellett vannak, 

ezzel szemben a baloldali és a tulzó 
pártok a leghevesebben szembe for- 
dulnak ezzel. Hodzsa miniszterelnök 
figyelmeztette a pártokat azokra a ne- 
hézségekre, amelyek ebből támadhat- 
nak. 

epetéseket jósol 
Az olasz önkéntesek nagyrészet már kivonták a spanyol harcokból 

Mindkét spanyol tábor belefáradt a háboruba 
a polgárháboru még ezen a 

nyáron véget ér. 

A Popolo diltalia közli Mussolini 
cikkét, amelyben óv a spanyol kér- 
désben való időelőtti optimizmustól. 
Megállapitja, hogy a benemavatkozá- 

si bizottság elgondolásánakk gyakor- 
lati keresztülvitele nagy nehézségek- 
be ütközik és a világnak még 

sok meglepetésben 
lesz része. 

A spanyol polgárháborunak nin- 
csenek nagyobb eseményei. A nemze- 
tiek jelentik, hogy a terueli fronton 
ujabb előhaladásokat tettek. 
Angol lapok jelentése szerint 

Chambenrlain angol miniszterelnök 
elégtételt kér 

angol hajóknak a nemzetiek repülő. 
gépei által ezen a héten történt meg- 
támadásáért és elsülyesztéseért. 

Véleményeltérés támadt 
a szudetanémet kérdés és a nemzetkisebbségi szabályzat miatt 

a prágai kormány kebelében 
A nemzetközi sajtóban felmerült a 

hir, hogy Benes csehszlovák köztár- 
sasági elnök Párisba utazik. Párisi 

jólértesült körök szerint 
Benes julius folyamán való- 

ban a francia fővárosba érkezik 
és pedig, hogy résztvegyen a világ- 
hábaruhan elesett cseh katonák em 

lékmüvének leleplezési ünnepségém 

Benes a francia fővárosban Lebrun 

köztársasági elnök vendége lesz. 

lőszinü, hogy látogatása során nem 

zetközi kérdések is szóba kerülnek. 
Az Express Poranny cimü varsói 

lap, amely közeláll a lengyel kor 
mányhoz, foglalkozik az egyik k 
földi távirati iroda ama hirével, hogy 
Szovjetoroszország 
rk azt az ajánlatot tett mi 
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csatlakozzék a francia-cseh és a 
francia-szovjet egyezményhez. Ugyan- 
ez az idegen távirati ügynökség azt 
is hirüladja, hogy 

Szovjetoroszorság háboruval 
fenyegette meg Lengyelorszá- 

got 

arra az esetre, ha nem járulna hozzá 
szovjetorosz vörös csapatoknak Cseh- 
sezlovákia felé lengyel területen való 
keresztülvonulásához. A lengyel kor- 

Vissza a könyvhöz! 
Calinescu miniszter beszéde a közoktatásügyi 
miniszterium vezetésének átvétele alkalmával 

Calinesca Armand belügyminiszter, 

aki a közoktatásügyi miniszterium 

vezetésével is megbizatást nyert, a 
főbb tisztviselők jelenlétében átvette 

a miniszterium vezetését és ezen al- 

kalomból nagyobb beszédet mondott, 

amelyen rámutatott célkitüzéseire, 
- A közoktatásügyi miniszterium 

olyan költségvetéssel rendelkezik, - 

mondotta a miniszter - amely 
az állami bevételek ötödrészét 

teszik, tehát jelentős áldozatot ho- 

zunk a nemzeti nevelés ügyéért. Első 
követelményem, hogy mindazok, akik 
összeköttetésbe kerülnek ezzel a mi- 

niszteriummal, nem fejthetnek ki az 
állam rendjével és érdekeivel ellenté- 
tes ténykedést. Az oktatásnak olyan 
tevékeny tényezőnek kell lenni, amely 

támogatja és megerősiti az uj rend- 

szert. 

Örült revolveres merénylete 
C begrádi pályaudvaron agyonlóti kéi emben 
és kRhettőt sulyosan megsebesiített 

Belgrád főpályaudvarán tegnap éj- 

félkor véres jelenet játszódott le. A 

pervronon igen sok utas tartózko- 

dott, hogy a különböző vonatokkal 

elutazzék. Egyszerre megjelent egy 

jólöltözött, izgatott fiatalember, 

odalépett egy hat férfiból álló cso- 
porthoz és egymásután 

hat revolverlövést adott le. 
Azután a fegyvert az egyik vonat 
kerekei alá dobta és hangosan kije- 

lentette: 
- Feladatomat elvégeztem. 

mánylap különösnek találja, hogy 
egy nemzetközi tekintélynek örvendő 
távirati iroda ilyen politikai intriká- 
kat folytat. 
Henlein Konrád, a 

párt vezére 

két héten belül ismét Lon- 

donba utazik, 

Utjára helyettese, Kundt képviselő is 

szudetanémet 

elkiséri. 
e 

Vissza a könyvhöz és csakis 
a könyvhöz, 

ez legyen a tanárok és diákok jelsza- 
va. Akik engem ebben támogatnak, 

azok mindig jóindulatommal talál- 
kozhatnak, akik nem, azoktól sajná- 
lattal el kell válnom. 
- Románia a határokon tul 

hangsulyozta a miniszter - sohasem 
örvendett olyan nagy megbecsülés- 
nek, mint éppen most. A külföldi 

ujságok magasztalják és dicsénik 
uralkodónkat és mindenki helyesli 
azt az erőkifejtést, amelyet az épitő 
munka érdekében tettünk. 

A minmniszter szavaira Purcariu Ilie 
dr államtitkár válaszolt, aki a mi- 

niszterium tisztviselői és a tantestület 
tagjai nevében kötelező igéretet tett, 

A perronon levők megrohanták és 

A 6éffön kezdödö 
Dizofíságait összedllitották 

Tegnap nyilvánosságra hozták az érett- 
ségi bizottságok összeállitását. Eszerint 
a timisoarai 

Daconovici Loga-liceeumban 

müködő vizsgáztató bizottság elnöke Ghi- 

Dbu Onisifor eluji egyetemi tanár, aki fi- 
lozófiából vizegáztat. A bizottság tagjai: 
Bejan Silviu, a Loga-liceum igazgatója, 
aki román nyelvből és irodalomból, Dra- 
gulescu Anton aradi tanár francia nyelv- 
ből, Buzea I. oravitaj tanár történelem- 
ből, Basturescu C, timisoarai tanár föld- 
rajzból, Nichi Lazar aradi tanár latin 
nyelvből, Radulescu C. tanár természet- 
rajzból, Noavhea C. caranmsebesi tanár 
matematikából és Griva A. timiscoarai 
tanár fizikából vizsgáztat. 

A timisoarai 

Carmen Sylva-leánylicenmban 

muüködő vizsgabizottság elnöke Rosca elu- 
ji egyetemi tanár, aki filozófiából vizs- 
gáztat A bizottság tagjai: Nieulescu 
EHlena craiovai tanármő román nyelvből 
és irodalomból, Gorgos Victoria bucu- 
resti taárnő framcia nyelvből, Popa Ma- 
ria bucurestii tanárnő történelemből, 
Floreseu Victoria tanárnő földrajzból, 

hogy mindenben teljesitik Őfelsége 

Carol király legfőbb kivánságát. 

lefogták a merénylőt. A fiatalember 

nem ellenkezett és nyugodtan visel- 

kedett. A revolvergolyók azonnal 

megöltek egy erdészeti felügyelőt és 
egy kereskedőt, két másik férfi su- 
lyosan megsebesült. 

A gyilkos Blazevits Krezimir 
egyetemi hallgátó. Mivel igen zava- 

ros válaszokat ad és abnormálisan 
viselkedik, a rendőrség azon a véle- 
ményen van, hogy 

hirtelen megőrült. 
A szerencsétlen embert orvosi 
figyelés alá helyezik. 

meg- 

e 

éreffségi vizsgák 

Dumitriu Natalie eraiovai tanárnő latin 
nyelvből, Negescu Adela timisoarai ta- 
árnő természetrajzból, Dobreanu Elena 
tanárnő matematikából és Picraiceanu 
E, aradi tanárnő fizika-vegytanból vizs- 
gáztat. 

Az aradi Moise Nicoara-liceumban 
müködő bizottság elnöke Bratu G. eluji 
egyetemi tanár, aki matematikából vizs- 
gáztat. Tagjai: Ghata Gh. targujiu ta- 
nár román nyelvből és irodalomból, Teo- 
doroviki Valeria eraiovai tanárnő fran- 
cia nyelvből, Lazarescua Mogos bucurestii 
tanár történelemből, Dobrescu Stelian 

ket szült, 

zzgo 1988, JUNIUS 

bucurestii tanár földrajzból, Vornica Na- 
talia craiovai tanárnő filozófiából, Pe- 
teanu Aurel lugoji tanár latin nyelvből, 
Laugier Consuela aradi tanárnő termé- 
szetrajzból és Crisan Ascaniu aradi ta- 
nár fizika-vegytanból vizsgáztat. 
Timisoarán fog müködni a tizes számu 

kereskedelmi érettségi bizottság, 
amelymek elnöke Zoechotu bucurestii ta- 
nár, aki francia nyelvből vizsgáztat. A 
bizottság tagjai: Stanculescu-Ghigheanu 
targu-magurele tanár, aki román nyelv- 

ből vizsgáztat. Dumitrescu O bueur 
tanár földrajzból és történelemből v 
gáztat,. Ezenkivül Verzea Sofia targzum 
resi tanarnő, Cioc Angela bucurest 
nárnő, Georgescu N. crailovai tan 
Cerghici D. galati tanár tagjai a I 
ságnak. ; 
Az érettségi vizszák kezdetét juniu. 

25-re tüzték ki, de a közoktatásügy mi 
niszter ugy rendelkezett, hogy az éret! 
ségi vizsgák az egész ország területén 

vv.......... 

Az egyik budapesti ezállodában 
február 3-án özvegy Darányi Ernőné 
több revolverlövéssel agyonlőtte 
Kronstein András dr. ügyvédet. Az 
ügyvéd az asszony vőlegénye volt, a 
házasságot már évek előtt megigénrte 
neki, de azután 

igéretének beváltását egyre 
halasztotta 

és azzal a tervvel foglalkozott, hogy 
véglegesen szakit Darányinéval. Ez 
keseritette el Darányinét annyira, eé 

eeeeee 

Agyonlőtíc a vőlcsényét 
Hat évi fegyházra itélték a gyilkos budapesfi asszonyi a 

e... 
ve 

junius 27-én, hétfőn kezdődnek. 
e...... 

hogy a revolverhez nyult. 

pesti törvényszék tegnap Dar ány 
Ernőnét szándékos emberöl 

mondta ki bünösnek és az eny 
körülmények figyelembe vételével 

hat évi fegyházra ! 
Darányiné az itélet kihirde 

A bu 

itélte. 

vott orvos csak hosszas élesztge 

után tudta magához tériteni. 
asszony ügyvédje enyhitésért, 

Tokióban a japán kormány tagjai 
minisztertanácsot tartottak, amelyen 
tervezetet dolgoztak ki. A tervezet 
főképpen az általános ipari mozgósi- 
tásra, a belső fogyasztás korlátozá- 

sára, különösen pedig a létfentartás 
szempontjából fontos anyagok és fé- 
mek fogyasztásának 

csökkentésére vonatkozik. 
A japán haderő most Hankeu, Ki- 

na ideiglenes fővárosa ellen vonul. A 
Jamgcse folyam ugy északi, mint 
déli irányban szintén kiáradt és a 
e o 

megmentette Hankeu városá 

tek. 

kinai hadvezetőség véleménye szerint 
ez a japán előrenyomulás megaka 
tását jelenti. A kinai kormány a 
ban bizik, hogy a Sárga folyam ár. 
dásának jóvoltából Hankeu várost 
kerül megvédeni a japán támadás 
ellen. A kinaiak szerint 

Árviz Tábornok megmentette 
Hankeut. 

A japánok kénytelenek 
visszavonni. A kinai csapatok a dom- 
bos vidéken erős hadállásokat épitet- R 

D 

I 
haderőikeli 

Olujon a törvényszék érdekes kere- 
set ügyében hozott elvi jelentőségü 
döntést. Az egyik eluji biztositó in- 
tézet alapszabályaira hivatkozva az 
elmult év májusában felbontotta az 
alkalmazási szerződést dr. Ujváriné 
Incze Rózsa nevü alkalmazottjával. 
Az intézet arra hivatkozott, hogy 
alapszabályai értelmében a tisztvise- 
lőnők férjhezmenetelük esetén elbo- 
csáthatók. Dr. Ujváriné Incze Rózsa 
1934-ben ment férjhez, amikor pedig 
házassága harmadiki évében gyerme- 

hat havi felmondással elbo- 

csátották. 
Az asszony erre ötszázezer leies kár- 
téritési keresetet inditott a munkabi- 
róság előtt a biztositó ellen. A mun- 
kabiróság kimondotta, hogy a bizto- 
sitó imtézet alapszabályainak szóban- 
fongó pontja a jóerkölcsökbe ütkö- 
zik, ennek következtében érvényte- 
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A jóerkölcsökbe ütközik a felmondás 
azon a cimen, hogy a tiszíviselőnő 

kötött vagy gyermeket szült 

kártéritést itélt meg az asszony 
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házasságol 

ni egyáltalában nem lehet, tehát 
felmondás törvénybe is ütközött. 
munkabiróság ezek után százezer 

az intézetet pedig a perköltségek 
selésére is kötelezte. 

A eluji törvényszék, mint felebi 
zési főrum jóváhagyta az elsőfoka 
itéletet és indokolásában kimondotta, 
hogy a jóerkölcsökbe ütközik, ennél 
fogva érvénytelen a munkaszerződé 
nek minden olyan kikötése, amely 

a munkavállalóknak egyéni 
szabadságát korlátozza. 

A felmondás jogávall a munkaadó 
lönben is csak jóhiszemüen élhet. ! 

a biróság megállapitja, hogy a fel- 
mondás alapos indok nélkül, szük- 
ségtelenül, rosszakaratból, vagy 1 

mis vád alapján, erkölcstelen indok 
ból történt, akkor az alkalmazott- 
nak kártéritéshez van joga. 

Suciu Adrian megszünt az é 

tészeti testület tagja lenni. A mu 
kaügyi miniszterium értesitettle Ti- 
misoara város vezetőségét, hogy Su- 
ciu Adrian volt városi főmérnök má- 
jus 14-ikével megszünt az épitészet! " 
testület tagja lenni. Ugyanaznap bo 
csátották el Suciu Adriant a város 

szolgálatából.,



Öelsége Carol 

ucurestiben tegnap délben ünne- 
élyes külsőségek között kezdetét vet- 

a Könyv-Hónap. Mint ismeretes, 
Könyv-Hónap kiállitásának céljai- 

a szenátus régi épülete helyén, az 
agigyi palota mellett, Őfelsége 

rol király legmagasabb kivánságá- 
sarnokot épitettek. A modern 

fogásban létesitett csarnok na- 
on szép és izléses épitmény. A 
rnok homlokzatán ez a felirás 

A román kultura csarnoka. 

csatmok belseje a román irodalom 
thonát képezi. 
A tegnap déli megnyitó ünnepsé- 
en Őfelsége Carol király is megje- 

t. Cristea Miron patriánka-minisz- 
nök vezetésével ott voltak a kor- 

ány tagjai, a királyi tanácsosok és 
roamán kulturális élet jelentős sze- 

nélyiségei. A felavató ünnepségen 

alinesca Armand belügyminiszter és 
özoktatásügyi miniszter, Gusti egye- 
emi tanár, a királyi alapitványok 
zgatója, Radulesca Motru, a Ro- 

Akadémia elnöke és Condeescu 
ábornok, a Román Irók Egyesületé- 

ek elnöke beszéltek. 
A beszédekre Öfelsége Carol király 
következőkben válaszolt: 
Ez az ünnepség kulturális ün- 

ep lett, amely minden évben uj len- 
ületet kölcsönöz azoknak, akik a 

foelke mike erre 

mi 

kírály beszéde 
Könyv-Hónap ünnepi megnyitásán 

adtam beleegyező válaszomat, mert a 

lelkemben él a hit, hogy 

a könyv révén terjesztik a 
kulturát és a kultura révén 

emelkedik a nemzet. 

A legmelegebben köszönöm az irók- 

nak, könyvkereskedőknek és kiadók- 

nak azt a szeretetet és hozzáértést, 
amelyet ezen kiállitás szolgálatába 
állitottak, Ha eddig több kérést nem 

tudtam teljesiteni, az annak tudható 
be, hogy az ország nemzetvédelmi 

szempontból sokat igényel, de ezután 

a legtőbb hivatás után a második 

hivatás következik, amely nem más, 

mint 

a lelki védelem és a román 

kultura megacélozása. 

Most, a megujhodás korszakában az 

iróknak meg kell érteniök, hogy a 

politikai megujhodás korszakában lel- 
ki és kulturális megujhodásra is 

szükség van. Ismerem iróink lelküle- 

tét és számitok rájuk. Királyi üdvöz- 

letemet küldöm ma mindazoknak, 

akik 

a román kultura szinvonalá- 
nak emelésén fáradoznak. 

Kivánom, hogy az idei kiállitás uj 

fejlődést és uj előrehaladást jelent- 

sen. 
A kiállitás résztvevői nagy lelkese- 

déssel fogadták Öfelsége Carol király 

szavait. 
a 

franciaországi Tours városa 

mellett borzalmas repülőszerencsét- 

enség történt, az egyik katonai re- 

u őgép lezuhant és 
hét utasa életét veszitette. 

szerencsétlenség Tourstól harnminc 

áméterynire történt. A repülőgé- 

Den a francia repülésügyi miniszte- 

um vezérkarának öt tisztje, egy rá- 

jókezelő altiszt és a repülőgépet ve- 

fezlelk elyel 

Május havában Constanta kikötő- 

ében horgonyzott a Maryad nevü 

gi mngol petróleumszállitó gőzös, amely 

tróleumszállitmányt vitt a köztár- 

asági Spanyolország szamára. Akko- 

iban már bombázták a nemzetiek a 

kereskedelmi hajókat és ezért az an- 

1 hajó személyzetének több tagja 

elentette, hogy nem hajlandó még 

egyszer Spanyolországban utazni. Az 

gol tengerészek visszalépése után 

hajó kapitánya 

román tengerészeket szerződ- 

tetett, akik vállalkoztak a ve- 
szélyes utra. 

jának célja Alicante kikötője volt. 

ikor a hajó megérkezett Alicante 

közelébe, a spanyol nemzetiek olyan 

resen bombázták a várost, hogy a 

zös kénytelen volt Oranban keres- 

hi menedéket. Később rádióhivásra a 

jó Alicante kiötőjébe érkezett és 

zes e......... eee 

orzalmas Tepülébalesei 
Lezuhant egy irancia repülőgép és hét utasa életét vesztette 

* 

Ramán tengerészek veszedelmes ula 
Angol pefréleumszállitó hajón elindultak a spanyol 

partvidék bombázott kikötőjébe 

Tizenegyen voltak. A Maryad hajó 

ee.... 

A repülőszerencsétlenség okát egye- 
lőre nem tudták megállapiani. Leg- 
valószinübbnek látszik az a felte- 
vés, hogy a repülőgép a levegőben 
felrobbant és lezuhanása után el- 
égett, A gép megszenesedett romjai 
alól eddig négy holttestet emeltek 
ki. Megállapitották, hogy az áldozatok 
igyekeztek ejtőernyő segitségével le- 
ereszkedni, de az ejtőernyők csak 

félig gyilat ki 
ee pe.0 

megkezdhették a petróleum kiszálli- 
tását. Már első éjszaka megjelentek 
a nemzetiek repülőgépei és több bom- 
bát dobtak a hajóra. A bombák elől 

egy Williams nevü angol a tengerbe 

ugrott, ahol 

géppuskagolyók ölték meg. 

Jellemző, hogy amikor eltemették, 

sem papot nem adtak a végtisztessé- 

gére, sem pedig keresztet nem volt 

szabad a menet előtt vinni. Mindezt 

tiltja a köztársaságiak felfogása. 
A bombák felgyujtották a hajó két 

petróleumtankját és a román tengeré- 

szek bátran küzdöttek, hogy meg- 
mentsék a hajót, de fáradozásuk 
hiábavalónak bizonyult. 

El kellett hagyniok nekik is 
a hajót, 

amelyet a következő bombázás alkal- 

mával a nemzetiek elsülyeszteltek. A 

román tengerészek közül Martinus 
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Az Ovenall fogpép 

a fogak legenyhébb fe- 

héritő szere; biztosan pu- 

hább, mint a foa zo- 

mánca, tehát mindenféle 

lerakódást eltávolit a 

fogakról és azokat fé- 

nyes fehérré és tisztává 

teszi, anélkül, hogy meg- 

támadná a zománcot. 

Ion a lábán sulyos sérüléseket szen- 

vedett és az alicantei kórházba kellett 

szállitani, ahol még ma is várja a 

gyógyulást. Tiz társát, akik Romá- 

niába való visszaküldésüket kérték, 

Marseillebe szállitották, ahonnan vas- 

uton tértek vissza Constantába. 
Ma már valamennyien otthon 

vannak 
és fogadkoznak, hogy soha többet 
nem vállalkoznak ilyen veszedelmes 

kalandra. 
.e 

A diplomáciai testület tagjai 

látogatást tettek az országőr-szervezet 
bucurestii 

1Al Bbucurestii országőr-kiállitásnak 

előkelő vendégei voltak. Megjelentek 

ott a diplomáciai testület tagjai, élü- 

kön Casulo pápai nunciuseal. Az elő- 

kelő vendégeket Catargi Mihaela asz- 

szony, a sajtó és propagandaügyi ve- 
zérigazgatóság igazgatónője fogadta 

és nagyhatásu beszédet mondott. Ca- 

targi asszony kifejtette, hogy az or- 

szágőrök kiállitását azért nevezték el 

a munka kiállitásának, mert ezzel 

meg akarják mutatni, hogy milyen 

munkát tudnak elvégezni a gyerme- 

kek, Az országőr-szervezet eddig 

hétezer különböző központot 

létesitett az ország területén 

és több mint egy millió fiut 

és leányt foglal magában. 

Az ifjuság eme tömegét tizenötezer 

parancsnok és paranesnoknő vezeti. 
A fejlődés bizonyitéka, hogy négy 

eztendővel azelőtt még csak százhet 

ven parancsnok és paranmcsnoknő volt. 

A parancsnokok és parancsnoknők 

teljes előkészitését az eddigi tervek 

szerint 1942-ben fejezik be. 

Az önök látogatása alkalmával 

- folytatta Catargi asszony - rá 
akarunk mutatni arra, hogy Őfelsége 

Carol király és Mihai albaiuliai 

nagyvajda milyen nagy munkát vé- 

kiállitásán 

geztek az országőr-szervezet kiépitése 

körül. 

Catargi asszony hangsulyozta ez- 

után, hogy az országőr-szervezet tisz 

tában van azzal, milyen megtisztel- 

tetés érte, amiko a diplomáciai tes- 

tület tagjai meglátogatták a kiálli- 

tást. Ez azt jelenti, hogy a diplomá- 

ciai testület tagjai tudják azt, hogy 

milyen cél felé kivánja irá- 
nyitani Öfelsége Carol király 

az itju nemzedéket. 

Catargi asszony beszéde után a 

diplomáciai testület tagjainak nevé 

ben Casulo pápai nuncius beszélt, 

aki köszönetet mondott a vendéglá- 

tásért és kifejtette, hogy a diplomá: 

ciai testület tagjai értékelik azt a 

hatalmas munkát, amelyeb Őfelsége 

Carol király irányitása mellett az 

országőr-szervezet végez. 

Az alexandrettei szandzsák bonyo. 

dalma, A párisi török követ tegnap meg- 

jelent Bonnet külügyminiszternél, akivel 

az alexandrettei szandzsák ügyéről ta- 

nácskozott, A követ ismertette azt a 

jegyzéket, amelyet Törökország a 
szövetség főtitkárához intézett és akiv 
közölte, hogy az alexandrettei ügyben ki 
küldött népszövetségi bizottsággal a k 
csolatot megszakitotta,. Egyben meg 
kolta kormányának ezt a lépését. 



Reomániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 00, ne- 
gyedévre 160, félévre 800, egész évre 

600 lei, 

Hatóságoknak, közhíivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefteon: 
4-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-49 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

ba- 

Minden árut 

el lehet adni! 
Poling amerikai milliomos, aki ala. 

csony sorsból küzdötte fel magát, nemré- 

giben nyilatkozatot adott egy amerikai 
ujságirónak, amelyben azt a kijelentést 

tette, nincs olyan áru a világon, amit ne 
lehetne eladni, s hogy az eladásnak csak 
két problémája van: az árut jól kell tud- 
ni prezentálni. És meg kell találni azt, 
akinek szüksége van rá. Bár az árusitás 
ortodox szakértői valószinüleg nem egé- 
szen értenek egyet Mr. Poling megálla- 
pitásával, az amerikai milliomos gyakor- 
lati példákkal igazolja üzleti alapelve 
igazságát. A háboru befejezése után pél- 
dául huszonegy millió dollárért minde- 
nestől megvásárolt néhány leszerelt ka- 
tonai tábort, A leltár legtöbb tételét azon- 

mal értékesiteni lehetett, de munkatársai 
erősen meg voltak döbbenve, amikor ezek 
között nem kevesebb, mint százezer kato- 

nai érombitára bukkantak rá. Mr, Poling 

megszemlélte a trombitahegyet, pár per- 
cig gondolkozott, azután utasitást adott, 
hogy a hangszereket takaritsák ki. Pár 

nap mulva, mikor már mind a százezer 
trombita csillogott, Mr. Poling szép kiál- 
litása dobozokba csomagoltatta őket és 
olcsó áron „a pénz előzetes beküldése el- 
lenében?, mint cserkésztrombitákat kezd- 
te hirdetni különböző ifjusági lapokban. 
Három hónap alatt az összes trombitákat 
eladták s a tömegesen érkező megrende- 

lésekre való tekintettel, a cég tagjai azon 
kezdtek gondolkozni, hogy vajjon nem 

volna-e okos dolog, ha valahol hirtelené- 
ben meg tudnának jutányos áron vásá- 
rolni néhány tétel leszerelt katonai trom. 
bitát. Egy más alkalommal St. Louis 
mellett a Missouri elöntött egy óriási 
áruraktárt, ahol többek között közel tiz- 
ezer métermázsa cukor volt felhalmozva. 
Poling, mikor meghallotta, hogy a két- 
ségbeesett vállalkozó minden áron haj- 

landó eladni a kárbaveszett cukrot, azon- 
nal megvásárolta a tételt s akkor sem 
csüggedt, amikor az amerikai egészség- 
ügyi miniszterium emberi táplálkozásra 
alkalmatlannak minősitette az árut s uta. 
sitást adott, hogy a cukrott haladéktala- 
nul dobják be a folyóba, Poling pár napi 
haladékot kért és szokása szerint 
gyorsan kalkulálni kezdett, egy pár 
helyre telefonált és néhány nap 
mulva a használhatatlannak hitt cu- 
kor elindult a tehervonatokon Utah, 
Washington és Oregon óriási méhtenyé- 
szetei felé. Az árut mint téli méheleséget 
adta el és szép hasznot vágott zsebre. 

- Felfüggesztik a vasuti tisztviselőket, 
akik számára kényszerlakhelyet jelöltek 
ki. Az államvasutak vezérigazgatósága 
értesitette alantas szerveit, hogy mind- 
azokat a vasuti tisztviselőket, akik szá- 
mára kényszerlakhelyet jelöltek ki, a 
kényszertartózkodás idejére felfüggesz- 
tik. Ezen idő alatt ezeg a tisztviselők 
minden jogukat elveszitik 

Szeuzációs öcvostudományi fetfedezések egy teztélyűzfetten 

Cugos lábtyű az idegesség ellen, gyakori cipőlehuzás 
mint az érelmeszesedés gyógyszere és eméesztést 

előmozditó körforgás a villamoson 
Városunk egyik legelegánsabb bor- 

bélyszalonjának gyakorj látogatója egy 

érdekes, karcsu, jólöltözött ur. Kitünő 
szabásu a ruhája, inge, nagyszerü nyak- 
kendőt visel, első látszatra is tökéletes 
gentleman, csak a szokásaiban kissé nem 
mindennapi. Ez a félelem és gáncsnélküli 

lovag ugyanis alig hogy letelepszik a bo- 
rotváló-székbe, a kevésbbé beavatottak 
nem kis csodálkozására, leveti a cipőjét. 
Nem azért végzi ezt a nyilvános helyen 

merőben szokatlan müveletet, mintha ta- 
lán valami kavics csuszott volna a haris- 

nyájába, vagy szög szurná. Nem, ő ugy 
veti le a borbélynál cipőjét, mint mások 
borotválkozás előtt a gallért. Pediküröz- 
tetés sem célja, mint ahogy talán egyné- 
mely gyermeteg képzeletü olvasó gondol- 
ná, Nem, a szokásos melegvizes edénynek 

semmi nyoma. Ő elébe a figyelmes Figa- 
ró-süvölvények ujságpapirt helyeznek a 
tükör padkájára, amelyre harisnyás lá- 
bait ráteszi, Igy kellemesen félmezitláb 
szokta azután barátunk elméletét kifej- 
teni, amelyet olvasóinkkal is közlünk 
hogy ugy orvosok, mint laikusok okulhas- 
samak belőle. 

A magyarázat csalhatatlan s a kiviteli 
mód oly egyezerü, hogy csakhamar talán 
uj irányt ad az egész gyógyászatnak 
Ugyebár mindannyian érelmeszesedésben 
szenvedük? Pusztán sorskérdés, hogy mi- 

kor áll be ez a testünket felőrlő folya- 

mat. Egyiknél előbb, másiknál később. 
Nos. mesterünk megtalálta az érelmesze- 
sedés áfiuma elleni orvosságot. Tapaszta- 
latai szerint a gyakori cipőlehuzás az ér- 

elmeszesedés megakadályozásának egyik 

leghatalmasabb faktora. Ezért ő bármi- 
kor és bárhol csak teheti, lerázza magá- 
ról a lábát körülölelő bőrhüvelyt, hogy 

szabad utat biztositson a vérkeringés- 
nek. Az érelmeszesedés problémája ezek 
után tehát meg van oldva. 

Kitünő barátunk azonban nem hiába 
mükedvelő orvostudor; hasonló sikerrel 
böngész ő a gyógyászat tudomány egyéb 
sikjain is. Egy másik korszakalkotó fel- 
fedezése az idegbaj leküzdése ellen irá- 
nyul, Hordjunk cugos cipőt, mert semmi 

sem visel; meg jobban idegeinket, mint 

ha cipőfüzőnkkel bajlódunk. Téved azon- 
ban, ak azt hiszi, hogy ezekután bedu- 
gult a látnoki felismerések bőségforrása, 
Ráadásul még a jó emésztés titkát is 
megoldja számukra az emberiség e pá- 

ratlan jótevője. Ebéd és vacsora után 
irjunk le három vagy négy kört a hatos 
villamoson s ha igy vagy máefél órát 
kocsikáztunk, körülbelül meg is emésztő- 
dött az alaposan felrázott étel. Értékesek, 
gyönyörüek ezek az egészségügyi tanok, 
amelyek uj ösvényt nyitnak a tudomány- 
ban. A példa követőkre vár. (I.) 

- Nem lehet árdrágitás a fürdőhe- 
lyeken. A nemzeti turisztikai hivatal 
figyelmeztette a fürdő és üdülőhe- 
lyek szállodásait és vendéglőseit, 
hogy szigoruan be kell tartaniok azo- 
kat az árakat, amelyeket számukra 
hivatalosan megállapitottak. Ugyan- 
csak ügyelniök kell a tisztasági és a 
kényelmi előirásokra is. 

- Időjárás. Tegnap délután zavartalan 
derülés volt és a hőmérő délben árnyék- 
ban harminckét fok meleget mutatott. 
Félnégy táján felhők mutatkoztak és sá- 
vonként futó eső is volt. Várható időjá- 
rás mára: tulnyomóan derüs idő, gyenge 
légáramlás, előre meg nem határozható 
irányból, a hőmérsékle: nem változik, 
helyenkint eső mennydörgéssel és villám- 
lással. 

- Megvonták a németországi zsidó 
egyesületek jogi személyiségét. Ber- 
linből jelentik, hogy a német kor- 
mány a zsidó egyesületek jogi sze- 
mélyiségét megvonta. 

zamu 
- Alkoholisták, akik gyomorhurutban 

szenvednek, elvesztett étvágyukat napi 
körülbelül 150 gramm természetes „Fe- 
renc József" keserüviz használata követ- 
keztében gyakran meglepő rövid idő alatt 
visszanyerik Kérdezze meg orvosát, 
mz szozzzzrota ememmea 

- A szökőár elboritott egy amerikai 
várost. Az Oregon államban levő Pi- 
lotroek városára szökőár szakadt, amely 
néhány perc alatt viz alá boritotta az 
utcákat. A lakosság még idejében elme- 
nekült. 

* Beiratások a katolikus magyar fiu- 
gimnáziumba már megkezdődtek és egész 
junius 30-ig tartanak. Az I osztályu ta- 
nulók a következő okmányokat hozzák 
magukkal: 1. IV. elem; iskolai bizonyit- 
vány; 2. Állampolgársági bizonyitvány; 
3. Keresztlevél; 4. Születési anyakönyvi 
kivonat; 5. Uijraoltási bizonyitvány 

- Az angol királyné édesanyja meg- 
halt, Lady Stratmore, Erzsébet amgol ki- 
rályné édesanyja, az elmult éjszaka lon- 
doni palotájában hetvenhat éves korában 
szivbaj következtében meghalt, A királyi 
pér az utolsó pillanatig a haldokló ágya 
mellett tartózkodott. A halál miatt ud- 
vari gyászt rendeltek el. Hivatalosan 
közlik, hogy az angol és francia kormá- 
nyok közti megállapodás értelmében 
György király és Erzsébet királyné pá- 
risi látogatása nem marad el, csak eset- 
leg ném halasztás történik. Ez azonban 
nem ütközik nehézségbe, mivel a látoga- 
tás pontos idejét eddig még ugysem álls 
pitották meg. Erzsébet királyné feltétle- 
nül elkiséri a királyt Franciaországba. 
Lebrun francia közátrsasági elnök táv- 
iratot intézett György angol királyhoz és 
részvétét fejezte ki. Londoni jelentés sze- 
rint az angol királyi pár utazását julius 
22re halasztották el Az elhunyt halttes- 
tét Skóciába szállitják és a család ősi 
fészkében, Clemis --birtokon a csalái sir- 
boltban temetik el hétfőn. 
- A fővárosi egyetem egyik tiszt- 

viselőjének sulyos visszaélései, A bu- 
curestii egyetem jogi fakultásának 
titkári hivatal Hristu nevü tisztvise- 
leztek le. Megállapitották, hogy a 
titkárihivatal Hristu nevü tisztvise- 
lője jelentős mellékjövedelemre tett 
szert azáltal, hogy az egyes hallga- 
tők osztályzatait kijavitotta. A lele- 
ményes tisztviselő a hamisitást ter- 
mészetesen jó pénz ellenében végezte. 
Miután a bünös tisztviselő üzelmeit 
leleplezték, nemcsak a hamisitás 
miatt indul meg ellene bünvádi eljá- 
rás, hanem egyes egyetemi tanárok 
rágalmazás miatt is feljelentést tet- 
tek ellene. 

- Halálozások, Meghaltak: Suciu Eca- 
tarina született Lazar hatvannégy éves, 
Erkov Elisabeta született Puscariu öt- 
ventét éves, Strup Rozália hatvanöt 
éves. 

Végzett munka után jó csik az üdülés, 
Kerti padoa - kerti széken a kényelmes ülée 
Kerti Eöéze ezépet, jót - hozzá olcsó árban- 
Kap egyedül a BOZSÁK butorgyárban 
öa 1bek - Legyen Önnek abból egy késziet 

Ini fog mindenk annak, hogy megvette. 

KERTIBUTOR 
Modern formák! 

Bozsák M. és Fia R. T.-nál 
TIMISOARA 

Abrák és árjegyzék ingyen!.. 

ayönyör kivitelben! 
etszésszerinti szinekben! 

Kaphatók csak 

IV., Strada Vacarescu 
1I, Stada Gloriei 11 

- Ujjászervezik a kulturális és 
sportegyesületeket. A napokbán 
jelenik az a rendelettörvény, am 
ujjászervezi a kulturális, sport 
testnevelési egyesületeket. A jö 
ben ezen egyesületek vezetőségén 
fele, valamint az elnökök az Ország- 
őr-szervezet tagjai lesznek. Az ifj 
sági egyesületek nemzeti jell 
ezentul jobban kifejezésre juttatj 
MA LÉP ÉLETBE AZ UZLI 

NYÁRI ZÁRÓRAÁJA. A munkaügyi n 
niszterium határozata ma lépteti éle 
az üzletek nyári zárórájának rendelei 
Eszerint az üzletek déli egy órától né; 

óráig tartanak zárva, este pedig ny 

órakor zárnak. A vegyeskereskedések déli 
zárórája fél kettő és négy óra között le 
este pedig kilenc órakor zárnak. 
- Nem éhezik a németországi lak 

ság! Ezt válaszolja a harmadik biro 
lom sajtója a külföldi lapok hireire, n 
lyek szerint Németország az élelmezés 

rén nehézségekkel küzd. 

- Tüzriadalom egy fővárosi szállo 
dában. Bucurestiben a Nizza-s 
da alatt egy fényképészeti müter. 
van, amelyben hajnali négy órakor 
tüz ütött ki. Az álmukból felriasztott 
vendégek nagy része hiányos éjs 
kai öltözetben menekült az utcára. 
tüzet másfél órai munka után elol- 
tották. A kár több százezer lei. 

- Eleven fáklya. Targovisten Popescu 
Maria kiöntötte a benzint a deszkapadló 
ra, anélkül, hogy ezt észrevette voi 
Később meggyujtotta a lámpát és a gyu. 
fát a földre dobta. A lángok npillana c 
alatt ruhájába kaptak és az asszony, 
mint élő fáklya futott k; a lakásb 
Olyan sulyos sérüléseket szenvedett, ho 
a kórházban meghalt. 

- Vasuti utazási kedvezmény Oravi 
tára. Az államvasutak vezérigazgatósága 
az Astra kulturális egyesület oravitai 
közgyülése alkalmából ötven százalékos 
vasuti kedvezményt léptet életbe, A ked- 
vezmény az odautazásnál junius 24 és 27 
napjai között, a visszautazásnál junius 
26 és 29 napjai között érvényes, Az oda- 
utazásnál az utas egész jegyet vált, mely 
az oravitai vasut jegypénztár láttamozá- 
sa és a rendezőbizottság által kibo 
tott igazolvány alapján a visszautazá 
is érvényes. 

- Sulyos autószerencsétlenség történt 
Constanta és Bazargie között az ország- 
uton, Egy teherautó, amelyen kirándulók 
voltak, Cumpana község közelében az árokba fordult és felborult. Ene nevü 
mechanikus meghalt. A szerencsétlenség- 
nek az volt az oka, hogy Petcoff soffi 
elaludt a volánnál, A soffőr könnyeb 
megsérült. 

BONTEMPELLI: Halálos élet. Massi- 
mo Bontempelli, a mai olasz regényirás 
reprezentativ mestere, egy család törté- 
netét vázolja elénk Halálos él 
cimü regényében. A történet a század ell 
ső esztendejében, 1900-ban kezdődik s jó erib gye 

val a világháboru után ér véget - győ- 
kerei azonban mélyen visszanyulnak 

multba, kicsendülésének misztikas ak 
kordjai pedig szinte a legtávolibb jövőt 
pedzik. Egy egész család és benne kivált 

ve 

misztikus szabálya alatt. Bont 
méltóságteljesen nemes üsé 
mutatja be mindezt, a legtisztább latin 
stilus kristályos világosságában. Massimc 
Bontempelli: Halálos élet cámü müve az 
Athenaeum Regénytárban jelent meg. 

Pompás vászonkötésben 119 le; minden 
könyvkereskedésben, vagy 
Clui. 

MOZIK MUSORA. 
Péntek, junius 24. 

Apollo: Szaníranciskó tavernái 
ftilm). 

Capitol: Montecarlo vig özvegye (angol 
film), 
Scala: Bolondok parádéja (angol film) 
Rivoli: Bohémélet (német film). 



aiuliai nagyvajda-trónörökös kisé- 

vel és osztálytársaival Petnic, 
hati községben járt, amely község- 

k az előljárója a nagyvajda egyik 

társának édesatyja. Petnic köz- 

ből a magyvajda Bozovicin és Me- 

an keresztül visszatért Baile Er- 

e. A Banat népe határtalan 

déssel köszöntötte a nagyvaj- 

látogatása alkalmából. 

Huszéveg érettségi találkozó. A timi- 

ai reáliskolában 1918. évben végzett 

álytáreaimat értesitem, hogy 20 éves 

íségi találkozónkat 1988 julius 23- és 
n tartjuk meg. Jelentkező osztálytár- 

m irjanak közelebbi megbeszélések vé
- 

cimemre: Steiner Béla, Timisoara, 

brica de Bere. 

A timisorai törvényszék uj főel- 

e átvette hivatalát. A táblabiróvá 

éptetett Teodorescu Vasile volt 

rvényszéki főelnök helyére kineve- 

Stefanescu Damian semmitőszéki 

vazóbiró elfoglalta uj állását és 

map átvette a helybeli törvényszék 

ét. Az uj törvényszéki főelnök 

fan Cornel törvényszéki iroda- 

aga kiséretében látogatást tett 

rietianu Ioanm táblai főelnöknél, 

umgulescu Hie táblai főügyésznél é
s 

itélőtábla tanácselmökeinél. 
Az uj 

i rvényszéki főelnök megtekintette a 

vényszéki tárgyalótermeket és 

odahelyiségeket is és elhatározta, 

gy csatlakozik ahhoz a mozgalom- 

amely a timisoarai igazságügyi 

alota felépitését tüzte ki célul.
 

- Magyarország ui londoni követe. 

a György, Magyarország u
j londoni 

ete tegnap bemutatkozó látogatást 

Halifax angol külügyminiszternél, 

vel sokáig tanácskozott. Az 
uj magyar 

ma kihallgatáson jelenik meg 

gy angol királynál és bemutatja 

gbizólevelét, 
Anyagi gondjiai miatt öngyilkos 

" t. Demeter János, ötvennégy esz
tendős 

1H illanytelepi munkás, a mágodi
k kerületi 

etru Cermena-utca 3. szám 
alatti laká- 

felakasztotta magát és mire tettét 

4 lfedezték, már halott volt, Levelet 
ha- 

á yott hátra, amelyben közli, hogy 
tettét 

gi bajai miatt követte el. 

A Timisoara IV. kerületi katolikus 

PZ, 

fiuiskolában az előjegyzések 
ma délelőtt 8-12 óráig és 

után A-6. óráig lesznek. Az I. osztál
y 

ulóinak: 1) születési anyakönyvi k
ivo- 

tot, 2) keresztlevelet, 3) oltási bizo- 

yitványt kell bemutatniok. A fenmti is- 

ola rajz- és kézimunkakiállitása m
ég e 

ő 29-ig lesz nyitva. 

ál Kisdedek makacs székszorulásánál és 

gyobb gyermekek gyomorbélhurutjá- 

reggel felkeléskor gyakran már egy 

egyedpohár természetes „Ferenc József" 

serüvizet is kitünő eredménnyel adha- 

k. Kérdezze meg orvosát. 

- Megfosztották német állampol- 
rságától. Berlini jelentés szerint a 

német birodalmi belügyminiszter 
Tfreviranus Gottíried drt, a Brüning- 
kormány volt miniszterét, feleségét, 

ts két fiát és leányát megfosztotta né- 
n met állampolgárságától. Treviranus a 
nemzeti szocialista párt uralomraju- 
tásakor a családjával együtt külföld- 

j re menekült. 

-A nyomor családot irtott. Gyöngyö- 
n Deme András gazdasági munkás be- 

tvával átvágta két éves kisleánya nya- 

t, aztán feleségére támadt. Az asszony 
kodni kezdett férjével és sulyos sebe- 

sek árán sikerült megmenekülnie. A 

omszédokhoz futott és segitséget kért. 

Négy férfi rohant be erre Demeék laká- 

sára. Mikor ezeket Deme megpillantotta, 

mátvágta saját torkát. Az asszonyt sulyos 
sebesülésével kórházba szállitották. Deme 
s kisleánya halott. A családirtás oka 

-Berlinben elkobozták a francia lapo- 
kat. A német fővárosban a rendőrség 

a legtöbb párisi ujságot elko- 
a, 
- Halálos esés a padláslépcsőről. 

Luca Zsófia hetvenhárom éves Sat- 
ehinez községbeli asszony olyan sze- 

rencsétlenül zuhant le a padláslépcső- 
ről, hogy a hátgerincét törte és nyom- 
ban meghalt. 

Megirtuk, hogy az ilfovi Magurele 
állomáson a vonat elé vetette magát 
Adamescu Gitta tizenhét éves leány, 
akit a kerekek halálra gázoltak. A 
fiatal leány előre készült az öngyil- 
kosságra, mert több bucsulevelet ta- 
láltak kézitáskájában. Az egyik le- 
velet tizennégy éves öccsének irta, 
aki rajongott nővéréért. A fiut mé- 
lyen megrenditette nővére tragikus 
halála és a megható bucsulevél na- 
.......................... 

A koppenhágai Politiken jelentése 

szerint az orosz titkos rendőrségnek 

Minszkben sikerült ismét egy 

titkos rádióleadót lelpelezni. 
Ez a titkos rádióállomás rövid hul- 
lámmal dolgozott és a jelenlegi ura- 
lom ellen folytatott propagandát. 

Amikor a titkos rendőrség emberei a 
ház felé közeledtek, amelyben a rádió 

volt, onnan lövésekkel fogadták őket. 
Csak akkor tudtak a házba behatolni, 
amikor az ablakokon keresztül több 

kézi gránátot dobtak be. A rádió sze- 
le..... 

- Lebontják a hires budapesti Karátso. 
nyi-palotát, A Karátsonyi grófi család 

régóta vevőt keresett budai palotájára. 
A palota épitészeti remekmü, azonban 
mégsem akadt rá vevő. Karátsonyi Imre 
gróf most elhatározta, hogy a hires palo- 

tát lebontatja és a telket.a hozzátartozó 
nagy parkkal együtt parcelláztatja. A 

palota benrendezését és mütárgyait ön- 

kéntes árverésen fogják eladni. 

- Feltalálták a száj- és körömfá- 
jás szérumát. Waldmann és Kübe 
berlini orvostanároknak sikerült a 

száj- és körömfájás szérumát feltalál- 
ni. A szérummal való beoltás hat hó- 
napra teljesen immunissá teszi az ál- 
latokat a járványtól. A szérumot öt- 
venezer szarvasmarhán és harminc- 
ezer juhon próbálták ki. 
* Körmendi Ferenc: A tévedés. Kör- 

mendi Ferenc uj könyvében még jobban 
érvényesülnek azok a kvalitások, ame.- 
lyekkel a kiváló iró rövid idő alatt agy- 

szólván egész Európában ismertté tette 
a nevét, A gazdag gyáros lánya férjhez- 
megy a szegény ügyvédhez, aki apja vál- 

lalatában jut vezető szenrenhez A férij 
azonban öntudatlanul felesége nővérét, a 
szép Ágnest, szereti. Ekörül kavarodik az 
izgalmas történet, mely az iró legkivá- 
lóbb alkotása A nagy mü elsősorban 
azoknak szól, akik az életet a tragiku. 
sabb, szomorubb oldaláról nézik. Kör- 
mendi Ferenc: A Tévedés cimü müve az 
Athenaeum nagyregény sorozatában je- 

lent meg. Vászonkötésben 178 lei minden 
könyvkereskedésben vagy Loepagenál 
Clui. 
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Sicou tuli testvéci szecetet 
Egy tizennégyéves fiu követni akarta öngyilkos nővérét 

a halálba 

elhatározta, 

nap, amikor egyedül maradt a la- 
kásban, gyorsan zsineget keritett és 

azzal felakasztotta magát. Néhány 

perccel később hazatért a nagybáty- 

ja, aki a fiut idejében levágta és ez- 

zel megmentette életét. Állapota azon- 

gyon elkeseritette és 
hogy követi nővérét a halálba. 

ban aggodalomra ad okot és ezért 

beszállitották a kórházba. 
e 

Az orosz titkos rendőrség 

tisztvselői rádión csináltak propagandát 
mélyzete közül két embert megöltek, 

másik kettőt pedig sulyosan megsebe- 

sitettek és elfogtak. A rádiót az álla- 

mi titkos rendőrségnek egy Rubin- 

stein nevü tisztviselője és több barát- 

ja létesitette és tartotta fenn. Rubin- 

steint a rádióház elfoglalása során 

agyonlőtték. 

A szovjethatóságok hatvanhét titkos 

rendőrt letartóztattak, akiket azzal 

gyanusitanak, hogy Rubinstein cin- 

kostársai voltak. 

- Eltünt tizennégy éves fiu. Ba- 

noiu Livia hódoni asszony bejelen- 
tette a rendőrségen, hogy tizennégy 
éves fia eltünt. A fiu a timisoarai 
Babes-gimnázium tanulója volt és 

az iskolaév végén nem tért haza szü- 

leihez. Az anyja végül is a városba 
jött, hogy fiát hazavigye, de legna- 
gyobb rémületére megtudta, a fiu 

már napok előtt összecsomagolt és 

azzal távozott, hogy hazautazik. A fiu 

felkutatására megindult a nyomo- 

zás. 

= Az áruló zsákmány. A harmadik ke- 

rületben, a Ciordas-utea után elterülő 

fasorban a játszadozó gyermekek egy 

szerszámokkal telt zsákot, élelmiszert, be- 
főtes üvegeket találtak. A gyermekek 

között volt Máté Kálmán, egy harmadik 

kerület; cipész gyermeke is, aki megálla- 

pitotta, hogy a tárgyak az édesapjánál 

néhány nap előt elkövetett lopásból szár- 

maznak. Néhány perc mulva két ember 

érkezett oda, akik a holmikat el akarták 

venni, Ezeket sikerült elfogni és a rend- 
őrségen megállapitották, hogy az illetők 

Dan Florean és Dan Moise bihormegyei, 

Tiganesti községbeli lakosok, akik közül 

Dan Florean nemrég szökött meg a caran- 
sebesi fogházból Mindkettőt átkisérték az 
ügyészségre. 

- öÖsszehivták a szovjet nagytaná- 
csot. Moszkvai jelentés szerint a szov- 

jet nagytanácsot julius 19-re három 

napi ülésre összehivták. 

; pASZTA 
EGÉSZSÉGES FEHÉR FOGSORT 8/Z70S/7 

MINDEN NÉMET FÉRFI ÉS NŐ 

MUNKASZOLGAÁLATRA KÖTELES. 

Göring porosz miniszterelnök, akit Hitler 

tudvalevőleg a négyéves terv végrehaj- 

tásával bizott meg, rendeletet adott ki, 
amely szerint julius elsejétől kezdve 

minden német férfi és nő köteles munka- 

szolgálatra előre meghatározott időre ott 
jelentkezni, ahová a hatóságok beosztják. 

Ezzel azonban senki sem veszitheti el 

eredeti foglalkozásbeli munkáját és al- 

kalmaztatási szerződését. A rendelet in- 

dokolása szerint 1932 januárjában még 

hét millió munkanélküli volt Németor- 

szágban, 1938 májusában azonban már 

csak harmincezer munkanélkülit tartot- 

tak nyilván. Ezeknek igénybevétele a 

négyéves terv munkálatai számára nem 

elegendő és azért vált szükségessé a mos- 

tani rendelet kiadása. 

- A kolera pusztitása Indiában. In- 

diában eddig a kolerának tizenötezer ha- 

lálos áldozata van. A betegek száma har- 

mincezer, A járvány leküzdése nagy ne- 

hézségekbe ütközik, mert a hinduk a ko- 

lerát az istenek büntetésének tartják a 
sok bünért és éppen ezért nem hajlandók 

magukat védőoltásnak alávetni, hanem 

csak imádkoznak, A halottakat nyilt ut- 
cán, nagy máglyákon égetik el. 

- A francia akadémia uj tagja, Páris- 

ból jelentik, hogy Andró Maurois ismert 

irót, akinek számos munkája a világ min- 

den nyelvén jelent meg, tegnap a francia 

akadémia tagjává választották. 

- A magyar honvédelmi miniszter 
mandátuma. Budapestről jelentik, 

hogy Losoncz István szolmoki képvi- 

selőt Hajdumegye főispánjává nevez- 

ték ki. Szolnokon a megüresedett 

mandátumra most tartották meg a 

választók a jelölőgyülést és a képvi- 

selőséget egyhangulag Rátz Jenő 

honvédelmi miniszternek ajánlották 

fel. A választást julius 11-én tartják 
meg. 

* Tizéves iskolai találkozó, Felkérjük 

az 1928-ban a II. kerületi Miasszonyunk- 

ról elnevezett zárdában végzett növendé- 

keket, hogy a julius 3-án, vasárnap dél- 

előtt 8 órakor a II. kerületi zárdában 

megtartandó 10 éves találkozón megje- 

lenni sziveskedjenek. Bővebbet Kastner 

Nánó Teri Timisoara I., Bulev. Reg, Ma- 

ria 21. A rendezőség. 

* Szitnyai Zoltán Tánc, Nemcsak a 

szerelem, a mámor, az élethajsza, az él- 

vezetek, a pénz, a kaland, a szórakozás 

és a mulatozás táncáról, hanem megol- 

dást váró problémáival az egész mai ma- 
gyar társadalom gazdasági és politikai 

életének táncáról is szól Szitnyai Zoltán 

most megjelent regénye, a Tánc. A leg- 
különfélépbb társadalmi rétegek, a leg- 

alacsonyabbtól a legmagasabbig, tisztes 

feleségtől a lokálnőig, nagyvárosi fiatal 
urilánytól a falun élő vénkisasszonyig, a 
miniszteriumi főtisztviselőtől a szegény 

kubikosig, hossza sorban vonulnak fel e 
népes regény lapjain, miként magában 
az életben is. Szitnyai Zoltán, aki számos 

müvével bebizonyitotta, hogy kitünően 

ismeri a magyar életet, azt mindeneset- 

re ebben, a nagy regényében mutatja be 
a leggazdagabban és a legteljesebben. 

Jóformán az egész mai társadalom tánca 

a Tánc. A kötet az Athenaeum nagyre- 

gény sorozatában jelent meg. Diszes vá- 

szonkötésben 178 lei minden könyvkeres- 

kedésben, vagy Lepagenál Clui. 

A 3 RIIZ testvér parádés filmje, melyet az amerikai világtranszperensek igy 
hirdettek: Jobb, ötletesebb, mulattatóbb, mint a „Mimi a gazdag ember lánya" 

Városunk szenzációja: 

A bolondok parádéja (Tip Top Folies) 
Egyiilnm tele zenével, csodás toalettekkel, nőkkel, 

énekkel és szenzációs akrobata mutatványokkal a SCACA-ban 



Az egész világon igen nagy érdek- 

lődéssei várták a néger ökölvivó ösz- 
szecsapását Schmelinggel, a nehéz- 
sulyu ökölvivás világbajnoki ciméért. 

A küzdelem tegnap a mi időszámitá- 
sunk szerint hajnali négy órakor 
folyt le Newyorkban. A mérkőzésre 
már napok előtt nem lehetett jegyet 
kapni és 

nyolevanezer ember előtt 
kezdődött a mérkőzés, amely váratla- 

nul drámai rövidségü volt, Joe Louis 
ugyanis már az első percben olvan 

hatalmas erővel támadt a német ököl- 

vivóra, hogy az nem tudott védekez- 
ni. Mielőtt még felismerhette volna a 

veszélyt, a néger balegyenese talált 
és a rettenetes erejü ütéstől Schme- 

ling térdre esett. A biró hatig szá- 
molt, akkor sikerült Schmelingnek 

felegyenesedni, de a következő pilla- 
natban az ütések ujabb zápora érte 

és 
ujból összerogyott. 

A ring köteleibe kapaszkodva 

bált talpra állni, de képtelen volt a 
pró- 

és megszerezte a világbajnoki cimet. 
A küzdelem pontosan két percig és 
négy másodpercig tartott. A nézők, 

akik között Roosevelt elnök két fia 

is helyet foglalt, tapssal fogadták a 
néger ökölvivó győzelmét. Joe Louie 
fölényes győzelme nagy meglepetést 
jelentett, mert mindenki hosszu, elke- 

seredett küzdelemre számitott. A 
mérkőzés tizenöt menetre volt tervez- 

ve és az ökölvivók előkészületei után 
szinte biztosnak vélték, hogy az el- 
lenflek szivósan végigküzdik a ver- 

senyt. A néger határtalan lendülete 
azonban halomra döntötte a számitá- 

sokat és igy ez volt 

a legrövidebb mérkőzés, 
amelyet valaha is a világbajnoki cim- 

ért folytattak, A sulyos vereség nem 
vette el Schmeling kedvét a boxolás- 
tól, mert nyomban a mérkőzés után 

kijelentette hogy nem hagyja abban 
az ökölvivást, mert reméli, hogy har- 
madszor is szembe kerülhet Joe 

Louissal. Az első mérkőzésen Schme- 
ling győzött kiütéssel, mig most a 

az egyik hatalmas ütés Schmeling 

veséjét megsértette. 

A német ökölvivó néhány 
rad a kórházban, amig 

vizsgálat befejeződik. 

Az Egyesült ÁAllamok különböző 
városaiban a négerek nagy lelkese- 
ldéssel fogadták Joe Louis győzelmét. 

A négerek az utcán táncra perdültek 

és sok helyen a rendőrségnek kellett 
közbelépni, mert az ünneplő négerek 

napig ma- 

az orvosi 

Kétyüés?/ 

Joe Louis már az első menetben 
győzött Schmeling Max ellen 

Schmeling veseütést kapoltt, csipőcsontja eltörött, nyakcsigolyája megsérült 
Sehmeling mélyütés cimén megóvja a világbajnoki küzdelmet 

Az egész család KOLYNOS:szal szti ja 
foghusát.. A fogászok különösen gyermek mivel kiváló anfiszepikus és tisziitó tulajd A fogorves fól fudja, hogy a Kolynos, bár aktivan, még hat izgatólag és veszélyeztetöleg, de a fogak romlá elöidéző szájbaktériumokai biztosas elpusztitja. Az család Kolynos? használ és mindnyájan kedvelik telleme: üdi 5 hatását. Nagyon gazdagságos is. mivel csak, fél szükséges belőöle, mint bármely más közönséges fogkrém 
Növelle mesolya varézsét Takaréko; és Kelynos által eetseteso, 

tömegei akadályozták az utcai közle- 
kedést. 

A legujabb jelentések arról szá 
molnak be, hogy Sechmeling a Joe 

Louis elleni mérkőzésen komoly sérü- 

léseket szenvedett. Newyorki hirek 
szerint Sechmeling csipőcsontja eltört, 
ezenkivül a nyakcsigolyáján is meg- 

sebesült. Amennyiben az orvosi vizs- 

gálat megállapitja, hogy Joe Louis 
mélyütést alkalmazott, akkor a német 
ökölvivó menedzsere óvást jelent be a 
mérkőzés ellen. A nagy érdeklődés- 
sel várt összecsapás anyagi eredmé- 

KOLYNO 
ekké 7 

Patikák éjjeli szolgála 
PÉNTEKEN, junius 24-én, a szoi 

lati beosztás a következő. 

Az L kerületben az Alba Iulia-utcál 
levő Kun-gyógyszertár. 

A IL kerületben a Maresal Joffre-u 
ban levő Schul-gyógyezertár. 

A III. kerületben a Carol-uton 

védekezésre és ezért menedzsere a 

ringbe dobta a törülközőt annak je- 
léül, hogy Schmeling feladja a kilá- 
tástalan küzdelmet. Joe Louis tehát 

technikai kiütéssel győzött 

néger revánsot vett. 

Schmelinget a mérkőzés után orvo- 

si vizsgálatnak vetették alá, Az egyik 

kórházban röntgenfelvételeket 

tettek és ezek megállapitották, hogy 
készi- kapott, mig 

160.000 dollár volt. 

Irta: SZENTIRMAY GIZI! 
11 

Figdorne és Horváth a nyitott 
előtt álltak és német irókról vitáztak. 

Klára és Figdor keresztrejtvényt fejtettek nagy 
igyekezettel, de kevés eredménnyel. Klára máshova 
gondolt és Figdort nógatta a gondolkozásra. Egy- 
szerre eszébe jutott Horváthnak, hogy látott az egyik 
siron egy nagyon régi érdekes német feliratot és erre 

felszedelőzködtek mindannyian, hogy megnézzék. 
Egy sorban mentek mind a négyen, de a heves vitá- 
ban, amely még mindig könyvekről folyt, Figdorné és 
Horváth el-elmaradtak. 
- Maga egész nap ram sem nez, - 

meg Figdor. 
- Ugyan már, hogyne néznéek, csak ftájnak most 

a szemeim a hótól... 
- Bent nem volt hó, mi baja volt a szemének? 

könyvszekrény 

jegyezte 

Klára megállt és egy kerités tetejéről markába 
gyurta a havat. 
- Hólabdát csinál? 
- Azt! 
- Engem fog megdobálni? 
- Igen! 
- Na tessék! felemelte két karjat és oda állt 

Klára ele.. 
- Nem igyi Nem vagyok én gyerek. Maga sza- 

ladjon és én ugy dobálok. 
Eigdor futni kezdett, de vissza-visszatekintett és 

amikor Klára feléje dobott, akkor félreugrott ugy, 
hogy a hólabda pár méterrel arrébb esett le. 
- Jaj! Hát én igy nem játszom. Mit ugrál ide- 

oda? 
A férfi most Klárához lépett. 
- Az előbb azt mondta, hogy ne játszunk ugy, 

mint a gyerekek, amikor pedig félreugrom, akkor az 
sem tetszik. Mondja, mit akar hát? 

A fene tudja, hogy mit akarok, - kacagott. 
- Klára! Ne ugrálj az utcán, figyelmeztette szi- 

goru hangon Horváth. 
-Ugyan hagyja, hadd ugráljon, - mondta Fia- 
dorné. - 
- De mit fognak mondanisaz emberek? - aggá- 

lyoskodott Horváth... 

- Amit akarnak - legyintett a másik. 
fontos. 

A temetőben azután bukdácsolva kerestek a fel- 
iratot. Már mint Figdorné meg Horváth, mert a má- 
sik kettő inkább állva maradt az uton. 
- Nézze, milyen szépek azok a dombok. Lát ad- 

dig? 
- Látok, de mi szép rajtuk? 
- Ha látja, akkor észreveheti a szépet. Nem? 

- Mondja csak! Arra van Kolozsvár? 
- Neml Arra, ahol az a nagy fa van... 
O1t állták egymás mellett és nézték a nagy fát, 

pedig azon semmi látnivaló nem volt. Azután minden 
átmenet nélkül tekintetét le sem véve a fáról, Elgdor 
nagyon egyszerüen bejelentette: 
- Én szeretem magát. 
- És ez pont most jut eszebe? - kérdezte Klára 

unalommal a hangjában. 
- Nem. Már rég eszembe jutott. Sőt. Már rég tu- 

dom is. Amikor másodszor találkoztunk, akkor jöttem 
rá. Nem akartam szeretni. Ez jött magától. Nem akarok 
magától semmit. Most se és soha. Szeretem a felesé- 
gemet és szeretem a gyerekelmet. Nem foglalkoz- 
tam rajtuk kivül soha mással. Ök az életemhez tar- 
toznak. Maga az ideál. Tudja, ha napközben eszembe 
jut, akkor ugy érzem, mintha nevetne a szivem. Fur- 

csa meghatározása az érzelemnek, de ugy van. Tu- 

dom, hogy nem számitok magának semmit. Elkerget- 
het, félrerughat, akkor is szeretem. Sohíse tudtam, 

hogy igy is lehet szeretni. Minden vágy és minden ki- 
látás nélkül. Szeretnék jó barátja lenni. Megvárom 
nyugodtan azt az időt, amikor engem is bevesz a ba- 
rátai közé. És a sok jó pajtása mellett ha egyszer 
szüksége lesz valakire, akkor eszébe fogok jutni és 
mindig kéznéel leszek. Erről ne feledkezzen meg. 

Klára most szembe fordult vele... 
- Nem hiszem, hogy igénybe fogom venni... 
- De én tudom! 
- Klára vörös lett a méltatlankodástól. Mi ez - 

gondolta - fenyegetés? Vigasztalás - vagy jóslat? 
Vannak olyan közeli barátaim, akik minden baj- 

ban kitartanának mellettem. És máshoz nem is for- 
dulok! 

A Figdor tekintete nagyon szeliden vizsgálta azt 
a gőgös, hideg arcot. 

- Majd meglátjuk! 
Az erves-bál. 

Rózsi - a varrónő - gondterhelt arccal méreget- 
te a fekete krep szatint. Legalább harminc centimé- 
terrel vett volna nagyságos asszony többet. Hogy bir- 
jak ebből a kevésből kihozni egy estélyi ruhát? 

- Nem 

nye kitünő volt, mert a mérkőzésen 

940.000 dollárt vettek be. 

A győztes Joe Louis 320.000 dollárt 

Schmeling 

lyen körülmények között, az a Dóra titka. 

Kelleregyógyszertár. 

A IV, kerületben a Dragalina-tére. 
vő Craciun-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tar 

részesedése 

Mondtam már, hogy ez egy resztli volt és az 
vettem. Hát gondolkozzon csak Rózsi és varázsoljol / belőle valamit... 
- Lehetetlen .. Megvan még az a régi fekelé 

festett muszlin ruha, amit egyszer csipkével told 
tunk ki? 

- Hát megvan éppen, de, hogy milyen állap 
an.... 

Hamarosan ott szegyenkezett előttük az asztaloi 
A csipkéje elég türhető állapotban volt. 
- De ne vágja ki nagyon, - okoskodott Klára. 
= Miért? A plébános ur fogja benne látni a nagy 

ságos asszonyt? - érdeklődött a rokonsággal tisztá 
ban levő Rózsi. 
- Neml! 
- Hát akkor - buzdult fel Rózsi és nekiere 

tette az ollóját. 
gy készült a Klára estelyi ruhája. Kinnal-gonddal, 
kevésből. Zsán már hetekkel aszelőtt ostromolta D 
rát a meghivással. 
- Nem jöhet, - mondta Dóra - nem engedi 

ura . . . És ha engedne is, nem ad neki utiköltséget. 
- Mernjen le érte autóval... 
- Nem, drága Zsán. Én autóval még közelebbi 

utra sem megyek. Maga nagyon jól tudja, hogy mi Eui Dn 
lyen rosszul vagyok én egy husz percnyi autózástól, 4 hy ; 
Nem! Nem! 

Zsán kétsegbe volt esvel Végre Dóra megszánt 
- Hát bizza rám a dolgot ... Majd csak elint 

zem valahogy ... 
- De hogy? 
- Azzal maga ne törődjön. Ha egyszer azt mon: 

dom, hogy elintézem, hát megtartom a szavam. 
És most megkezdődött a levelezés, telefonálá 

szaladgálás, sürgönyözés, ahogy már asszonyok szol 
tak, ha valamit elakarnak érni. Alig nyolc nappal a 
orvos-bál előtt, ami tulajdonképpeni oka volt a meg 
hivásnak, Dóra Váradra utazott egy esküvőre és há 
rom napig maracdt, amely idő alatt Zsán tükön ült. Alig " 
érkezett meg Dóra, Zsán már a nyakán nyöszörgött. 
- Ne gyilkoljon engem - förmedt rá Dóra, mert 

leugrom a második emeletről. Várjon! És hogy né. 
ki?! Na, tudomisten, hogy ha én volnék Klára helyé 
ben, magára se néznék . . . Olyan gyürött a képe 
- Jaj, ne bántson. Ne bántson. Még borotválko. 

ni se tudtam az idegességtől... 
Két nap mulva megérkezett Klára. Valami bánál 

orvos és a felesége hozták autóval. Hogyan és m 

(Folyt. Köv.) 
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A Nemzeti Bank és a nemzet- 

gazdasági miniszterium nagyfon- 

tosságu határozatot hozott. Esze- 

rint a Nemzeti Bank egy milliárd 

lei összeget bocsát a gazdák ren- 

delkezésére két százalékos kama- 

tozás mellett. Ebből az összegből 

a gazdák kölcsönöket kapnak a 

szövetkezetek és a Nemzeti Bank 

fiókjai révén. A kölcsönt kizáró- 

lag a következő célok egyikére 

lehet forditani: 1. Mezőgazdasági 

gépek és eszközök beszerzésére, 

idetartoznak a szőlők, gyümölcsö- 

KÖZGAZDASÁG - 
Olcsó hitel a gazdáknak 

gy milliárd leit ad a Nemzeti Bank a gazdáknak 
sök és erdők müvelésére szolgáló 

eszközök is. 2. A mezőgazdaság 

számára szükséges háziállatok 

beszerzésére. 3. Kisebb beruházá- 
sokra, ilyenek a mezőgazdasági 

épitmények tatarozása, uj istál- 

lók, magtárak épitése. 4. Végül 
adnak hiteleket uj gazdaságok 

megszervezésére is. A közelebbi 

feltételeket, melyek a Nemzeti 

Bank és a nemzetgazdasági mi- 

niszterium ellenőrzési jogára is 
kiterjednek, később hozzák nyil- 
vánosságra, 

szlák 
A némeg birodalomnak az az állás- 

ntja, hogy az auszíriai kölcsönök 

matait nem fizeti az nyugati hatal- 

ik hitelezői között nagy riadalmat 

Htett. Az angol lapok jelentése sze- 

t Chamberlain miniszterelnöknek 

ereksen német nagykövettel folyta- 

tt legutóbbi tárgyalása elsősorban 

az ausztriai kölcsönök 

t történt. Német részről az a ki- 

mág hamgzott el, hogy ezt a krédést 

vüttesen tárgyalják a német-angol 

, amibe az angolok beleegyezetek. 

németek azt akarják elérni, 
hogy 

I a i 

Fontos gazdasági tárgyalások 
lolynak Londonban 

nglia adjon nyilatkozatot, amelynek 

elmében a német birodalom jogilag 

nincsen kötelezve az ausztriai állam- 
adósság fizetésére. 

Az angol lapok részletessn foglal- 
koznak Volpi, volt olasz pénzügymi- 

niszter, a fascizmus pénzügyi tanács- 

adójának londoni látogatásával. Volpi 
tárgyalásokat folytat Londonban egy 

Olaszország részére adandó nagyobb 

kölcsön ügyében. Hir szerint az angol 

kormánynak az a szándéka, hogy 

kölcsönöket ad a Balkán-álla- 
moknak is 

gazdasági életük konszolidálása érde- 
kében. Törökország már kapott tizen- 

hat millió font hadifelszerelés köl- 

Rekordtermésre Van kilátás. Bucu- 

restii jelentések szerint az idén rekord- 
termésre van kilátás, amely hasonló lesz 

az 1932 évi terméshez. A földmüvelés- 

ügyi minisztérium tanulmány osztályá- 
hoz érkezett jelentések szerint az idén 

hektároniként tizenkét mázsás buzater- 
mésre van kilátás. A minőség elsőrangu 
lesz. Az ország délkelet részén a buza 

aratása már meg is kezdődött. A repce- 
cséplés most van folyamatban. Az ered- 

mény kedvező, amenyiben hektáronként 
tizenkét mazsás termés volt, A rozs ara- 

tása egyes vidékeken most kezdődött 

és hetáronként tizenöt mázsáig megy fel. 
A tavasz, rozs valamivel gyengébb. A 
tengeri is nagyon szépen áll, egyedül a 

zab mutat gyengébb eredményt, 

Megalakult a Nemzeti Szövetkezeti 
Intézet, A hivatalos lapban rendelet- 
törvény jelent meg, amelynek értel- 

mében az eddigi szövetkezeti közpon- 

tok megszünnek és azok hatásköre 
az ujonnan megalakult Nemzeti Szö- 

vetkezeti Intézetre száll át. Ezen in- 
tézet a Központi Szövetkezeti Bank 

helyiségében alakult meg és annak 

igazgatóságát az eddigi szövetkezeti 

központok tisztviselői karának jelen- 
létében ünnepélyesen beiktatták. Az 

uj szövetkezeti intézmény gyakorolja 
ezentul az összes szövetkezetek felett 

az irányitást és ellenőrzést. 

Tiz milliárd márka Németország külső 

adóssága. A német birodalmj bank tiszt- 

viselőinek értekezletén leszögezték, hogy 
Németország küleő tartozása jelenleg tiz 
milliárd márka. Ezzel szemben 1930-ban 
a külső adósság még huszomhat milliárd 
márkát tett ki. 

et 

csönt Amgliától. 

A kamatok 

Hosszu ideje - közel husz éve - 

k már a régi magyar postata- 

pén betéteinek kifizetési 

ve. A betétes csupa kisember. Már 

gebben ugy állapitották meg a kifi- 

etési kulcsot, hogy minden két ko- 

ona betétért egy leit fizetnek vissza, 

mult év végén pedig a magyar kor- 

ány a betétek kifizetésére szüksé- 

összeget átutalta Bucurestibe a res es 

, hogy Románia és Magyarország 
emzeti Bankhoz. A helyzet jelenleg 

miatt késik 

a régi postatakarékpénztár betéteinek 
kifizetése 

pénzügyi vezetői között még bizonyos 

ellentétek mutatkoznak a husz esz- 

tendőre visszamenőleg esedékes ka- 

matok megtéritésére vonatkozólag. 

Mihelyt enre vonatkozólag megtörté- 

nik a megegyezés, semmi akadálya 

nem lesz többé, hogy a postatakarék 

régi betetései megkapják tőkéiket, 

Ebben az esetben majd a posta vezér- 

igazgatósága rendeletet küld a vi- 

déki postahivataloknak, amelyek a 

kifizetést haladéktalanul megkezdik. 

A malmok forgalmi adója. A pénz- 

igyminiszterium értesülést kapott, 

hogy több vállalat, főleg malmok nem 

esznek eleget a forgalmi adóról szóló 

törvények rendelkezéseinek. Ezént 

elrendelte, hogy minden vállaltnál, 

mely ezen rendelkezéseket kijátsza 

vegyenek fel büntetési jegyzőköny- 

vet. A malmoknál a fongalmi adót a 

szt értéke után kell számitani, 

melyhez hozzáadandó a zsák, fo- 

énzügyi igazgatás tekintetében is tiz 
kerületre osztják az országot, A közigaz- 

gatási beosztás módositásával kapcsolat- 
ban a pénzügyi beosztás is megváltozik 

az ország területén A pénzügyminiszte- 

adminisztrálás szempontjából is tiz kerü. 
letre osztják az országot. Minden székhe- 
Iyen kerületi Igazgatóságot állitanak fel. 

gyasztási adó és minden egyéb illeték. 

umban elhatározták, hogy a pénzügyi 

Külföldön erősen emelkedett a romá- 

niain járadékpapirok árfolyama. Kül- 

földön, de különösen pedig a londoni és 

párisi tözsdén a romániai állampapirok 

árfolyama az utolsó napokban erős 

emelkedést mutatottt Ez az emel- 

kedés az uj alkotmány alapján 

megalkotott stabilrendszerben és az 

igen kedvező romániai terméskilá- 

tásokban biria magyarázatát. 

Az amerikai konjunkturaváltozás. Ro- 

per amerikai kereskedelmi miniszter 

tegnap beszédet tartott, amelyben az
 uj- 

ságiróknak kijelentette. hogy az elmult 

idők nyomottsága eltünt és a gazdasági 

élet horizontja kitisztult, Sok gazdasági 

vezető a jelenlegi holt szezont arra hasz- 

nálja fel, hogy kidolgozza a gazdasági 

ujjászületés elősegitésére szolgáló terve- 
ket Az Egyesült-Allamok kormánya az 

golcálatába állitia azokat a hatalmas 
összegeket, melgyeke a koncresszüs erre 

a célra megszavazott. / 

alkalmas időpontban a gazdasági élet 

A Vulturi és Crisana csapatai teg- 
nap délután izzó légkörben játszották 

le az Electrica-pályán a harmadik és 
döntő minősitő mérkőzést. A tovább- 

jutás nagy tétje és a BJigába való 
visszaesés réme mindkét csapatot 
nagy erőkifejtésre késztette. A nagy 

igyekezet azonban csak ártott a já- 
téknak, mert mindkét csapat 

erőszakosan játszott. 

A Vulturi mutatta a lendületesebb 

játékot. A Orisana csapata csak a 
második félidő elején tudott néhány 

szép támadást vezetni és akkor perce- 

kig fölénybe volt, de a lassu és hatá- 
rozatlan csatárok nem tudták a kinál- 
kozó helyzeteket kihasználni. A Vul- 

turi már az első félidőben 
két gólt ért el 

és a második félidő elején a harma- 

dik gólt is berugta. Ekkor a Crisana 
került fölénybe, de a Vulturi kézzel- 
lábbal védekező hátvédein minden tá- 

Az ARANYÉR 

azonnal Goedecke féle 

Anusol kuppal kezelendő. 

A világ összes orvosai is- 

merik és rendelik. 

ANUSOL 
GOEDECKE 

Hivatalos devizaárfolyamok. Arany 

tobt 1.122.77, arany dollár 230.71 

arany svájce frank 44.52, arany 

francia frank 940, angol font 676.69 

-690.49, egyiptomi font 693.94-704.4 

palesztinai fong 677.38-691.18, dollár 

136.25-139, török font 82-88, holland foz 

rint 75.56-76.94, német márka 38-39, svéd 
koroua 34.91-835.60, svájci frank 31.29- 

31.91. belgas 22.98-23.46, francia frank 

480-5.20, olasz lira 7.17,cseh korona 4.fő- 

4.84, dinár 2.899-3.05, leva 1.24-1.30, drach- 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

-ladási árfolyamot jelenti, Az árfolya- 

mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de- 
vizafelár. 

Csendes a buza irányzata. A banati 

gabonapiacon a buza irányzata csendes 
és a tengeri irányzata is ellany- 
hult. A piaci árak a következők: Buza 76 

kilós torontali 585, timisi 580, buza 77 
kilós torontali 595, timisi 590, buza 78 
kilós torontali 600, timisi 595, tengeri 320, 
zab 450, takarmányárpa 380, tavaszi árpa 
410, korpa 330, tökmag 680, napraforgó- 

mag 480, muharmag 350, kismalm liszt 
a 30/70-es beosztásból 1020, nagymalmi 

liszt 1040 lei százkilónkint. 

s SPORTESEMEÉNYEK : 
A Crisana elvesztette a csatát 

és a B-ligába került 
Vulturi Crisana 4: 1 (2: 0) 

madás megakadt. Az egyik támadás- 
nál a lugoji hátvédek kézzel érintet- 

ték a labdát. A tizenegyesből az ora- 

deaj csapat megszerezte a becsület- 
gólt. A lugoji csapat azután ujabb 
gőlt ért el és igy 

a Vulturi győzött 4:1 (2:0) 

A két csapat játékosai különösen a 
második félidőben nem kimélték egy- 
mást és egy összecsapásból kifolyó- 
lag a Vulturi egyik játékosa a pályán 

összeverekedett a Crisana egyik játé- 
kosával. A biró az összetüző játéko- 
sokat kiállitotta. A játékosok példá- 
ját követték a két csapat hivei is és 
a nézőtéren parázs verekedést rögtö 
nöztek, amelynek 

a rendőrség beavatkozása ve- 

tett véget. 

Ezzel a vereséggel az oradeai Crisana 
visszaesett a B-igába. 

Az FC Rapid elutazott Budapestre 
ahol vasármap a Középeurópa Kupa- 

küzdelmek keretében az Ujpest csa- 

patával mérkőzik. 

A MAGYAR SZÖVETSÉGI KAPITÁNY 
LEMONDOTT 

Az egyik budapesti lap értesülése sze- 
rint Dietz dr. magyar szövetségi kapi- 
tány a sajtótámadások hatása alatt álli- 

tólag benyujtotta lemondását. A magyar 
labdarugószövetség elnöksége azonban a 

A Ripensia benevezte játékosait 
a KK küzdelmeibe 

A Ripensia csapata a következő 
játékosokat nevezte be a Középeuró- 

pa Kupa küzdelmeibe: Pavlovici, 
Zombory, Bürger, Chiroiu, Jancu, 

Nagy, Kotormány, Deheleanu, Gál, 
Lazar, Bindea, Beke, Oprea, Marcu 

Ciolac, Schwartz és Dobay. A Ripen- 

sia ma délben indul Bucurestibe, ahol 
vasárnap az FC Milan éellen játs 

KK ménkőzést. 



Rádló 
man 

PENTEK, JUNIUS 24. 
Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, náztartási, 
orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
13.10: Déli hangverseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 

fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.30. Gramofonlemezek. 
1ő: Hirek. 16.45: Előadás, 19: Időszerü 

anyag, 1915: Játék ké zongorán. 19.40: 

Mandolin tenordalokkal. 20: Felolvasás. 
20.20: Blumer: Partita. 20.40. Felolvasás. 

21: Bizet: Carmen négyfelvonásos operá- 
jának közvetlitése. A felvonásszünetekben 

hirek. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon. 11: Hirek. 1l20és 11.45: Felolvasas. 
1305 Hegedü-hárfaszámok. 13.30. Hirek 
14.20. Pontos időjelzés. 14.30: Cigányzene. 
15.35: Hirek. 17.15: Diákfélóra, 17.45: Pon- 
tos időjelzés. 18: BSzKRt-zenekar, 18.50.: 
Sportközlemények 19.45: Magyar nóták 
zengorán. 2010: Ami láthatatlan. Nyirő 
József elbeszélése. 20.50: Traviata, opera 
hanglemezről. 22.50: Hirek. 23.15: Jazz. 
24.10. Cigányzene. 1.05: Hirek. 

Budapest II 19.45: Előadás, 20.15: Leme- 
zek. 21: Hirek, 21.25: Szalonzenekar hang- 
versenye, 

Bécs. 2010: Szórakoztató zene, 1: Szim- 
fónikus hangverseny 

Belgrád. 19: Lemezek, 22: Szórakoztató 
zene. 23.45: Hangverseny. 

Milánó. 2030: Szórakoztató zene, 22.30. 
Szimfónikus hangyerseny. 24: Tánczene. 
Prága. 19.20. Hangverseny, 20.30: Szóra- 

koztató zene, 22. Szimfónikus zene. 23.20: 
Lemezek. 

SZOMBAT, JUNIUS 25. 
Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvos tanácsok 13: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
12.10: Déli haugverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40. Gramo- 

fonlemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.30: Gramofonleme- 
zek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 17.30: Romá- 

nia őrsége szervezet órája. 19: Felolvasás. 
19.17: Katonazene 20: Felolvasás. 2015: 
Hires énekesek lemezei. 21: Üzenetek. 
21.15: Tánczene. 22.30. Hirek. 22.45: Ven- 
déglői zene. Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre németül és franciául, Utána köz- 

lemények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 
fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
18.05: Országos postászenekar. 13.30: Hi- 
rek. 1420: Pontos időjelzés 14.30. Hangle- 
mezek. 15.35: Hirek. 17.15: Mit üzen a rá- 

dió? 17.45: Pontos időjelzés 18.: Kutyák 

Elbeszelés. 18.30: A rádló szalonzen 
20: Magyar nóták, 21: Sziriusz, Han 
ték. 22.20 Hirek. 22.45. Jazz. 2. 30. 
gyar Szimfónikus Zenekar, 1.05 
rek. 

Budapest II. 19.25.: Szalonzenekar; har. 
verseny, 20: Előadás 20.30: Mezőgazd 
gi félóra. 21: Hirek. 21.25: Lemezek 
Bécs. 19: Hangverseny, 21. Szórak 

tó zene 28.30. Tánczene. 1: Szimfónik, 
hangverseny. 

Belgrád. 19.20: Lemezek. 22: Han. 
feny. 25.15: Szórakoztató zene, 24.45: 
zene. 
Milánó. 18.15: Szórakoztató zenme, 20, 

Hangverseny, 22; Daljáték 24: Tál 
zene. 

T 

Lemezek. 
Varsó. 18: Támczene. 19.10: Szimfó 

zene. 20: Hangverseny. 22.10: Szórako 
tó zene, 

Helírnbein-trafik, Piata Lahovari 
Egrez 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-traiik, Pjaja Badea 
Caártan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Crósz-trafik, Calea Dorobanjilor 2. - Harmadik kerület 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóigis lei 

Házvezetőnői 

vagy társalkodónői állást keres, intelli- 

gens nő, csakis uricsaládnál, Cimeket a 
kiadóba kéri leadni. (1885) 

Pénztárosnőj 
vagy hasonló bizalmi állást keresek, 

egetleg irodai állást vállalok Szives meg- 

keresést „Garancia" jeligére a kiadóba 
kérek. (1884) 

Ha szép akar lemni) 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-fejszappan! és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I, Piata l. C. Bratianu 

Adás-vétel l 

Modern 
dióhálószoba teljesen uj, eladó. Földj asz- 
talos, II. kerület, Strada Simion Barnu: 
tiu 18. sz., a kesztügyárral szemben. (1866) 

Ház 
modern kétszobás, alápincézve, a 6-0s 
villamosmegállóhoz közel, eladó, III, ke- 
rület, Str. 1 Decemvrie 43. (1881) 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

Eladó 

szép diótahálóbutor 28 ezer leiért, 400 na- 
pig járó óra, egy ablakos függöny. III 
kerület, Str. Wilhelm Muühle 34. (1887) 

Központi-tütő kazán 

garantál üzemképes, majdnem uj, egy 

Hönseh-kazán B, egy Strebel Mannheim 
B., egy Reichspatent-kazán eladók, ugy- 
szintén egy női bicikli, jó állapotban lé- 
vő, eladó, Reichelt-virágüzlet IV kerü- 
let, Piata Dragalina 9. (1889) 

Finoman főzni-sütni 
csakis 

Czelmnai IEszícr szakácskönyve alapján lehet 
Die as szakácskoöonyyv..... 
Cukrászai és bideg buütfle:. Szendvicsek és sóés feasüfemények 

Kaphatlók a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

140 lei 
140 
30 

. 

e 

e 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: Marsch-trafi 
Piata Kütt! - Nógrády-tralik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 

goóczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

i0.toli 
föld lakó- és gazdasági épületekkel 
adó. Közelebbit a tulajdonosnál. Ti 
soara II., C. Negruzzi 7 8 

Allandó rakt 
zománcozol 

és fekete 
tűzhelyekben. 

Kálmaán Dezső 
speciális takarekltüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40 

Különféle 
Sorsjegyek, 

Az állami osztálysorsjáték XVII. oszta 
lyára már kaphatók az uj sorsjegyek azmanananamammaaanaaam általánosan ismert, szerencseszámokka m 

; " ey tendelkező March trafikban Timisoara : . . 
i IV, Piata Küttl No. 1. Régi, kipróbá 

diszkrét elárusitóhely. Eddig több mil a 
je bb m 

2 szobás a aáite nóva hót fizettem ki, mert „Aki March trati helyiségek rendelőnek, irodának, szalon E zesra es ban vesz, Annak szerencséje lesz (1826 nak, müteremnek azonnalra, illetve aug 
ire bérbeadók. Felvilágositást nyujt dr. Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős H F : Kun Ferenc ügyvéd irodája Timieoara I. ürdői i z tb II Bulv. Regele Ferdinand 4, szám, Telefon [ strandfürdője megny i41. u a 12.31, szám, (1850) m i , érkeringési . 2 E SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- szám 2 3 2 Modern E nál, köszvénynel, máj- és vesebetegedé- m ára 78 126 140 190 kétezobas lakás kiadó, három szobának seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb,J E belső 39 42 46 49 52 is lehet ed dél, fek- i rheumánál, ideggyengeségnél, neuraszténiánál, m vég, pormentes park és virágkertek, kö- valamint női betegségeknél svosvulá v zel a Politechnicumhoz. III kerület, 

szeknél yegyalít eyelt i Ker ékpárok(biciki) 
Piata Crucii 2. (1891) Kényelmes szállodák, elsőrangu kony5a. a Kiadó ; 

í Steyr, Styria, Dürkop, Victoria, ldeal, azonnalra III. kerület, Strada Lidia a. Pausdikura 15 napra 2200 és 2700 le: Kafonazene! m mélyen leszállitott árak, kényelmes szám alatt négyegobás modem lakáe Prospekius szérküldése dijialan m részletfizetések. - Viszonteladóknak fürdőszobával minden mellékhelyiséggel. mmmmamsmas a szaamama áeesdmény kerttel. Tulajdonos cime a kiadóhivatal- ban (i899) Autóbusz-menelrend . 
, a. Indulás Timisoararól Érkezés Timisoarara Családi Buzias-Lugojra (naponta) 1300 Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 Lipovara 1400 Lipovaról . 8.00 e / Aradra 6.30 Aradról 8.10 , leszarmazások a Jimbolia Aradra 1830 Aradról 20.10 kutatását, vagy abban a segédkezést Marera (vasárnap nem) 13.30 Sannicolaul Mareról (vasárnap nem) 8.00 n eriamra (vasarnap nem) 1400 Periamról (naponta E 

vállalom. - Geneelógiai felvilágosi- Periamra (csak vasárnap) 18.30 Mer it . irdessemn tásokat adok. Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 rai aról eken) 1540 i Moravitara (csak pénteken) 18.40 Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 Cim a kiadóban Calaceara (csak vasárnap) 800 Foemiról (vasárnap nem,) 710 ü Déli Hirlapba : Foieni (vasárnap nem) 13.50 Calacearól (csak vasárnap) 17.45 a 
Nyomatoit a Huniadi-nyomda körlorgőgépen Timisoara L, Piata Lenau 3. 


